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1) hrad Křivoklát  2) Zbečno - Hamousův statek 3) Skryje, 
hrad Týřov  4) hrad Krakovec  5) Jesenice 6) Kněževes 
- Muzeum krojů  7) Železniční muzeum Lužná u Rakovníka  
8) Kounovské kamenné řady 9) Nové Strašecí - expozice Kel-
tové na Rakovnicku 10) Muzejní železnice Kolešovka

Vítejte na Rakovnicku,
kde je tolik zajímavého, že nebudete vědět, kam se 
vydat dřív – na královské hrady uprostřed nádherné 
přírody Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko, nebo 
na Jesenicko, kde najdete místa tak krásná, že i bás-
níka Jaroslava Vrchlického přiměla k obdivnému zvo-
lání „Zde tichne píseň má“? Nebo do Kraje chmele ko-
lem Kněževsi a Kolešovic, kde při výletu historickým 
vlakem Kolešovkou a tradičních chmelařských slav-
nostech poznáte, že chmel zdaleka není jen kořením 
piva? Nebo na Džbán – kraj Keltů a tajemných Kou-
novských kamenných řad, nebo na greenway Beroun-
ka-Střela – osmdesátikilometrovou pohodovou cyk-
lotrasu z Křivoklátska do barokní perly západních 
Čech – města Manětína? Nebo do Rakovníka – měs-
ta piva a gotických bran? Po čertech těžké rozhodo-
vání! Ať se na Rakovnicku vydáte tam, nebo tam, k cíli 
vás dovede více než tisíc kilometrů značených pěších, 
cykloturistických a jezdeckých tras. 
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Prospekt Rakovnicko - tipy na výlety vydal v roce 2010 svazek měst a obcí 
rakovnicka jako součást projektu „rakovnicko. kde nebudete vědět kam 
dřív.“. partneři projektu: městská knihovna rakovník; město rakovník; 
místní akční skupina rakovnicko, občanské sdružení; národní památkový 
ústav. projekt se uskutečnil s podporou rop střední čechy.

Rakovnicko

Lesní hřbitov v křivoklátě

Na Křivoklátském hřbitově, který najdete v lese při ces-
tě do Častonic, najdete mimo jiné hrob Marie Čecho-
vé, sestry spisovatele Svatopluka Čecha, hrob knížecího 
fürstenberského stavitele Antonina Jirusche, autora ny-
nější podoby zámku Leontýn nebo novogotického po-
mníku knížete Karla Egona II. z Fürstenberga. Nalezne-
te tu také hrob rodičů spisovatele a významného lékaře 
Antonína Trýba, autora románu Císař chudý, nebo zají-
mavý secesní náhrobek stavitele Josefa Šnobla. Na dal-
ší zajímavé hroby vás upozorní informační text u brá-
ny hřbitova.

Hrob Marie Čechové

Náhrobek rodičů Antonína Trýba



po stopách krále pěvců

Světoznámý operní pěvec Karel Burian (1870-1924) sice 
poznal na svých uměleckých cestách celý svět, jeho rod-
né Rakovnicko však pro něj zůstalo pevnou součás-
tí jeho života. Vydejte se po Burianových rakovnických 
stopách – z jeho rodného Rousínova (rodný domek s 
pamětní deskou), přes Senomaty (pamětní kámen na 
místě jeho statku, kde v roce 1924 zemřel) do Rakovníka 
k Památníku bratří Burianů v urnovém háji, kde jsou ulo-
ženy urny s popelem Karla Buriana a jeho bratra Emila, 
vynikajícího barytonisty. 

fürstenberská oborní zeď

Před více než dvěma sty lesy nechal křivoklátský kníže 
Karel Egon I. Fürstenberg vystavět napříč křivoklátskými 
lesy kamennou zeď, která měla zabránit přebíhání zvěře 
na sousední panství. Zeď měřila více než dvacet kilome-
trů a táhla se od Lužné až k Lánům. Z unikátního díla se 
dochovaly jen části, ty nejzachovalejší najdete u hájov-
ny Sládkův kříž při silnici z Lužné do Krušovic a na seve-
rozápadním úbočí vrchu Louštína. 

Muž, který pomohl objevit radium

Kromě malíře Vojtěcha Tittelbacha proslavilo Mutějovi-
ce další jméno – Gustav Kroupa. Inženýr Gustav Krou-
pa má významný podíl na objevu radioaktivního ra-
dia. V době, kdy Marii Sklodowské bránil v dalších po-
kusech nedostatek materiálu, ze kterého by mohla ra-
dium izolovat, obstaral ho pro ni právě mutějovický ro-
dák Gustav Kroupa. Marie Sklodowská vděčně na Krou-
pu vzpomíná ve svých pamětech, své místo má Krou-
pa i v Brunngraberově románu Radium. Kroupův rodný 
dům najdete v sousedství mutějovického kostela (čp. 
3). U kostela najdete také nový Poddžbánský pivovar s 
restaurací. Více na www.poddzbanskypivovar.cz.

Oborní zeď u Sládkova kříže

Památník bratří Burianů v Rakovníku

Ve varně Poddžbánského pivovaru

Oborní zeď

Karel Burian

Rodný dům Gustava Kroupy


